

全省生活垃圾处理设施建设运营管理培训会召开

十地市基本实现原生生活垃圾“零填埋”

广东建设报讯 记者陈克正、姜兴贵

报道：3月10日，省住房城乡建设厅在清远市组织召开全省生活垃圾处理设施建设运营管理培训会。省住房城乡建设厅二级巡视员廖江陵作开班动员，清远市委常委、副市长邱泽军致辞。

会议对落实中央生态环境保护督察反馈问题整改工作情况进行阶段总结和

再部署、再推进，由清远市作典型案例整改工作交流，邀请行业知名专家讲解行业管理常见问题、防范化解“邻避”经验、设施环境监测、焚烧飞灰处置、渗沥液处理及运营安全管理、智慧化监管等理论课程。

会议指出，全省持续推进生活垃圾处理设施建设补短板强弱项，焚烧处理

能力和焚烧占比大幅提升，已取得阶段性成效。目前，全省共有生活垃圾无害化处理厂（场）155座，总处理能力16.2万吨/日，设施数量和总处理能力多年居全国首位，生活垃圾焚烧占比81%，10个地市基本实现原生生活垃圾“零填埋”。

同时，全省生活垃圾工作发展不平

衡、治理不尽系统科学的问题仍然突出。会议要求，全省环卫主管部门注重学用结合，积极用科学理论指导具体工作实践，不断提高工作能力和水平，进一步统筹规划、科学合理选址，进一步完善生活垃圾处理设施运营和排放监管体系，压实压紧生活垃圾处理工作安全生产责任。

东莞工会系统职工文化艺术季城管诗人获金奖

广东建设报讯 记者韩庆文、陈小珊、姜兴贵报道：

东莞市工会系统首届职工文化艺术季颁奖大会于日前举行，城管人杨信莲的散文诗《我愿意为你》获金奖。消息一经传出，立即引起多方关注和热议，成为微信公众号等新媒体热点话题。

我愿作

你清晨的第一缕清风
穿过秋天的田野
在黎明前的三更
拂去城市的面尘

.....

我愿作
天空中的一颗星星
为夜空留下一缕光亮
为你梦中的浪漫护航
我想轻轻地告诉你
我是莞邑一名坚韧的卫士

据悉，《我愿意为你》是作者在业余时间创作的一篇长篇散文诗，共129行，分为三部分：致敬城市最美的人、致敬城市管理者和致敬城市。诗歌从城管人的独特视角，抒发了诗人细腻、真挚的情感，展示了城管人的情怀、担当和对城市的热爱。

城管人是城市的管理者，脚踏实地，守望城市，但城管人并不是“刻板”的代言人，在蔚蓝的制服下，城管系统藏龙卧虎，特别是近年来经过引进、培训等举措，城管队伍的专业素质和人文素养不断提升。《我愿意为你》获得金奖，展示出城管队伍整体素质的提升，改变了人们对城管人的观感和印象。

杨信莲在创作感言中说：“城市管理涉及民生方方面面，城管人做出了许多贡献。大多数城管人扎根一线，在最贴近城市烟火气的地方默默耕耘，发生了许多生动感人的事迹，这些都形成了我创作的契机和动力，并通过诗歌呈现出来。”

据了解，杨信莲是湖北荆州人，现为东莞市城市管理和综合执法局科员，广东省作家协会会员、东莞市作家协会理事，业余时间，喜爱写作，出版有小说集《等鱼来》等。

丰富多样的垃圾分类活动在珠海校园开展 学生穿汉服玩“穿越” 学古人垃圾分类

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员刘慧婧报道：

“校园分类先锋队，弘扬环保新风尚……”近期，珠海市香洲区各中小学校园传唱着这首轻快的广播曲《校园分类先锋队，弘扬环保新风尚》。今年2月起，由珠海市香洲区城市管理和综合执法局、香洲区教育局联合发动，珠海正圆生态环境有限公司承办的“校园分类先锋队 弘扬环保新风尚”香洲区校园垃圾分类活动启动，《校园分类先锋队，弘扬环保新风尚》广播曲在294所学校播出，迅速掀起新一轮校园生活垃圾分类的学习热潮。

“小闹铃”覆盖19万学生

活动一经推出，香洲区各中小学、幼儿园及托儿所积极响应，迅速行动。中小学在上学、放学、课间休息等时段循环播放，幼儿园还有老师带领集中练习，这首垃圾分类宣传广播曲逐渐成为学生每天学习垃圾分类知识的“小闹铃”，覆盖了19万名在园幼儿及在校学生。

老师们表示，垃圾分类宣传广播曲深受学生喜爱。这种循环播放、学习传唱的方式非常新颖，大家能很好地学习，反复巩固垃圾分类知识点，部分学生已能跟唱，成效明显。

此外，香洲区校园垃圾分类宣教活动还在伊顿幼儿园开展。现场设置四个垃圾分类游戏环节，让小朋友们在欢笑中学习垃圾分类知识。活动还以课后作业的形式，让孩子们将当天学到的分类知识分享给家人，带动家庭提升垃圾分类意识。

据悉，香洲区校园垃圾分类活动以不同的互动形式开展，如打造分类时尚“小窗口”、开展校园垃圾分类评优评先、垃圾分类知识讲座、分类小



学生们身着汉服，在操场进行环保T台秀。

节目入校园等，并鼓励学生们积极参与校外参观、环保手工活动等垃圾分类实践。通过一系列宣教活动，香洲区把垃圾分类宣传融入校园生活，让垃圾分类“可视”“可听”“可触”“可用”“可参与”，让孩子们在耳濡目染中养成垃圾分类习惯。

垃圾分类理念融入传统文化

近日，由珠海鹤洲新区筹备组（万山海洋开发试验区）生活垃圾分类工作领导小组办公室携手珠海保税区第一小学，开展了“传承文化同鸣 乘风破浪齐分类”垃圾分类宣传活动。活动将垃圾分类理念融入到传统文化习俗中，

全校350多名师生通过形式多样的活动学习巩固垃圾分类知识。

活动中，孩子们身着汉服“穿越”回古代，了解古人在垃圾分类和回收方面的智慧。据悉，早在唐宋时期，我国就有了回收垃圾、集中清理等环保手段，其中的许多理念至今仍值得借鉴学习。

互动部分设有“心想事成”“花好月圆”“礼乐投壶”“长轴绘画”以及“馥郁书香·绘画展”等环节。通过这些极具传统文化特色的互动环节，传统文化与垃圾分类元素同频共振，让同学们体验“垃圾分类是新时尚”的乐趣，增加对垃圾分类、回收、再利用等的了解。



禅城绿颁奖活动

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，“花young禅城 精致秀美”2022年禅城绿城市优质影像大赛颁奖仪式在佛山禅城区王借岗森林公园举行，活动回顾了大赛精彩内容，为优秀影像作品及创作者颁奖，助力禅城打造“佛山之心”，推动城市品质跃升。

大赛活动历时5个月，在往年比赛基础上“解锁”更多创作玩法，共设置专业摄影、创意摄影、光影短视频、VLOG等4类作品、4条赛道进行征集，覆盖面比往届更广，吸引众多影像爱好者参赛。经层层筛选，最终共有20件（组）作品获奖。

其中，摄影爱好者梁斌凭借《金色明珠》组图作品，捧回“专业摄影金奖”。青年影友陈家焜的短片作品《印象禅城》夺得“光影短视频金奖”。获奖作品形式多样、主题鲜明，贴近城市发展脉搏、折射社会民生百态，呈现出一个

繁华有活力的禅城。现场还通过视频形式对今年大赛采风团活动以及获奖视频作品进行了回顾。

至今，禅城绿大赛项目已到第七个年头。活动上进行了“我与禅城绿七年之约”特别表彰环节，为5名连续七年参赛的摄影爱好者颁发“禅城绿优质投稿人”证书。

获奖者表示，“禅城绿”赛事已形成了一定影响力和号召力，吸引各路高手创作出众多优秀城市影像作品。多年来，城市环境的美丽蝶变给大家留下了深刻印象。